

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 15
 En segunda plana ó entre noticias id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados presv. convencionales.....
 En quinta plana y comunicados presv. convencionales.....
 En sexta y séptima plana y en octava, hasta 100 palabras.....
 En novena y décima plana.....
 (Cada inserción costará 10 centimos de más por línea y día)

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 1119
 (No se devuelven los originales)
Ultimas noticias del día

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica



El Señor

DON JOSE MIRO BARBANY

Ha fallecido en el día de hoy

A los 21 años de edad

R. I. P.

Su desconsolados padres D. José M. y doña Monserrat B.; hermanos doña Teresa, D. Laureano y D. Luis, abuelos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las diez y media, en San Lorenzo de El Escorial.

Luis C. Giorgi DENTISTA

Ayudante en Madrid del Catedrático de Prótesis dental de la Facultad de Medicina de San Carlos, pasará consulta de todas las enfermedades de la boca y dientes los días 14, 15, 16 y 17 del presente mes de octubre, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde en el Hotel Inglés. Avila.

Extracciones sin dolor, empleando los mejores anestésicos.

Construcción de dentaduras en caucho y oro. Puentes, coronas, etc., etcétera, según los últimos adelantos.

La "Fiesta de la Raza,"

... y los dos hemisferios se reunirán en una fiesta universal para celebrar el Centenario de la invención del Nuevo Mundo por su augusto y sobrenatural revelador.

Castelar.
 Se ha celebrado en toda España la «Fiesta de la Raza». En medio de las profundas turbaciones que torturan a nuestro país, viene a ser como un remanso, en él que el espíritu logra desentenderse del presente para atalayar

visiones de otros tiempos que pasaron. Y ya, aun cuando solo fuese por estimular el recuerdo de nuestra historia, esta fiesta de la raza debe tener más trascendencia que la puramente oficial.

Pasan los años y España sigue sin redimirse. Los gobernados achacando todos los males a los gobernantes, negándoles aptitudes para dirigir la administración pública; los gobernantes desconociendo, consciente o inconscientemente, la vitalidad y la pujanza de la nación; y, ambos, menospreciando a España, humillándola ante el extranjero, negándole a veces su condición de pueblo civilizado.

Nosotros, si queremos llegar a un resultado distinto del que hasta ahora alcanzamos, tenemos necesidad de rectificar conductas y procedimientos. Sobre todo, necesitamos barrer las telarañas de este pesimismo que nos agobia, de esta desconfianza en nosotros mismos que, al deprimirnos, nos ha de llevar fatalmente por el camino del fracaso.

Yo sé que es absurdo tratar de explicar la decadencia de un pueblo por una sola causa, mas creo firmemente que el estado de prostración de nuestra patria es debido en mucho a ese censurable olvido por nuestra parte de lo que fuimos, a ese immoderado afán de extranjerizarnos que siempre nos distinguió. Si tuviésemos una idea clara y exacta de lo que hemos sido; si conociésemos nuestra historia, sin leyendas ni ficciones, ¿quién duda que podríamos, más fácilmente comprender lo que podemos ser,

lo que debemos y tenemos derecho a ser?...

Pero muy lejos de cultivar el propio espíritu, que decía Menéndez Pelayo, nosotros, como el siervo que besa la planta del pie que le oprime, hemos ayudado a los extranjeros a propagar esa leyenda de la España inquisitorial, ignorante, fanática, enemiga del progreso y de las innovaciones. Mientras los hijos de otros pueblos procuraron siempre hacer de sus sueños y mentiras verdades, nosotros hacemos de nuestras verdades mentiras. La deserción de lo que era nuestro deber, hizo que las calumnias contra la Patria se repitiesen como la monótona oración de un odio secular que fué en un tiempo emulación y recelo de su poder, después menosprecio por su abatimiento.

Envenenado el espíritu del pueblo por este pesimismo, ahogada en él toda ilusión apoyada en un pasado glorioso, perdió su vitalidad, y, España, quedó como el tronco negruzco de un árbol desmochado. Sobre ella, después, los charlatanes de la democracia, los escritores abyectos, los políticos de oficio, ambiciosos y sin talento, y tantos otros, comenzaron a celebrar los festines de sus chanchullos, que pueden ser a la postre como banquetes funerarios.

Y así estamos desde los tristes días del desastre colonial.

Con la «Fiesta de la Raza» conmemora España la época más grande de su vida en la Historia. Cuando, merced a la

protección dispensada en buena hora por Isabel y Fernando, Colón descubría un Nuevo Mundo, abriendo la puerta de territorios más extensos que toda Europa. Cuando, teníamos conciencia de nuestra grandeza y fe en nuestros destinos. Cuando, ya sentíamos el arranque sublime de la generosidad, jamás apreciada justamente, de dar nuestra sangre a los inmensos territorios que más tarde fueron numerosas colonias españolas, a las que dimos una religión, una lengua y la civilización más progresiva por entonces.

Sirva esta fiesta, que debe ser como un cultivo cuidadoso de nuestro pasado, para despertar la potencialidad dormida de la raza; para fortalecer el espíritu nacional, roído por la carcoma de una leyenda negra, falsa y calumniosa; para dar alientos a todos...; en fin, para evitar que vaya rodando y creciendo esa bola de nieve de nuestra crueldad, de nuestra ignorancia, de nuestra torpeza y de nuestra inaseanzatez, porque de lo contrario, sobre el territorio de la antigua Iberia habrá que poner este epitafio: *Aquí yace el alma de un pueblo que fué grande, y que murió por la vileza y cobardía de sus hijos.*

Luis Sierra Bermejo.

Ecos Salmantinos

Salamanca se honra hoy brindando cariñosa y franca hospitalidad a seis ilustres Prelados de las diócesis de Avila,

Zamora, Segovia, Astorga, Ciudad Rodrigo y Auxiliador de Valladolid, cuyo viaje a esta ciudad lo motivan asuntos y conferencias de índole privada, para el buen desenvolvimiento de sus sagrados deberes dentro de las respectivas Sedes que tan paternal y bondadosamente rigen.

Esta mañana se verificó la fiesta de la Raza. Después de la misa Pontifical en la que ofició nuestro amadísimo señor Obispo, a la que asistieron todos los Obispos de la Archidiócesis, y brillantes representaciones civiles y militares, en la plaza de Colón y ante la estatua de este, adornada con guirnaldas de flores naturales, desfilaron cantando himnos patrióticos los niños de las escuelas de la capital, numeroso público y un escuadrón de caballería del Regimiento de Albuera que guarnece esta plaza.

El acto resultó lucidísimo y a lo que contribuyó no poco el tiempo bonancible que disfrutamos.

Somos muchos los que anhelamos el mejoramiento de la raza, dentro del terreno psicológico y social, más que del fisiológico, pues no cabe duda que será más provechoso vivir solo sesenta años, dentro del orden y equilibrio de la sociedad, que noventa entregados a hordas anárquicas y disolventes.

—Se llevan a cabo con toda diligencia gestiones para comenzar las obras de los soñados cuarteles y parecen bien encaminadas a la consecución del fin que se proponen los salmantinos. Ya se han

pagado casi la totalidad de los terrenos donde han de construirse y parece que la primera piedra se pondrá en enero próximo.

El Corresponsal.

Una mujer herida

Durante la procesión celebrada en la mañana de ayer en el Santuario de Sonsoles, se desprendió el badojo de una de las campanas hiriendo en la cabeza a la joven de 22 años, Ana Blázquez Encinar, sirvienta y natural de Aldea del Rey.

Dicha joven que en compañía de sus padres estaba viendo la procesión, por efecto del golpe sufrió un fuerte síncope que la privó del conocimiento.

Trasladada con toda urgencia a la casa del santero, fué curada de dos heridas en el parietal izquierdo, por los médicos don Julian Martín de la capital, y D. Pedro González, de Martiherrero, que calificaron las lesiones de pronóstico reservado. Con toda urgencia se trasladó a la joven al hospital.

Afortunadamente el estado de la herida no ofrece la gravedad que en los primeros momentos se temió.

LOS FIESTAS DE LA SANTA

Mañana, a las doce, con repique general de campanas, paseo por las calles de la comparsa de gigantes y cabezudos, y disparo de cohetes, etc. darán comienzo los festejos organizados por nuestro Ayuntamiento en honor de la insigne Doctora Mística y Patrona de la ciudad Santa Teresa de Jesús.

En el Palacio del Rey Niño, a las tres de la tarde, se repartirán limosnas a los pobres.

Por la noche, en la Plaza de la Constitución, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, amenizando el espectáculo la banda de la Academia de Intendencia.

La Plaza estará iluminada a la venediana.

por todos los fieles congregados en torno de la Patrona del Valle Amblés.

Aparte del suceso desgraciado de que en otro lugar de este número damos cuenta, no se registró ninguna otra noticia desagradable.

Presidió todos los actos el teniente alcalde D. Luis Martín.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 12

Temperatura máxima a la sombra, 10'8.

Temperatura mínima, 5'2.

DIA 13

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 662'3.

Temperatura a la sombra, 6.

Dirección del viento, O.

Lluvia, 0'4.

La novena de la Santa

El real e ilustre Patronato de Santa Teresa de Jesús y la comunidad de padres carmelitas descalzos con la cooperación del Excmo. Ayuntamiento, corporaciones oficiales y devotos abulenses dará principio mañana, día 14, a la celebración del tradicional y solemnisimo novenario con que anualmente se festeja a la excelsa Patrona de Avila Santa Teresa de Jesús.

Todos los días, a las diez de la mañana, habrá misa solemne con su divina Majestad de manifiesto.

Por la tarde a las cinco, nueva exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón, novena, gozos y reserva.

Todas las tardes predicará el elocuente carmelita M. R. P. Sabido de Jesús.

La parte musical estará a cargo de una completa orquesta.

Fiestas especiales

El día 14, a las dos y media de la tarde, será trasladada a la Catedral la veneranda imagen de nuestra excelsa Patrona, entrando a su paso en la parroquia de San Juan, y a su llegada se cantarán solemnes vísperas y máltines.

El 15, fiesta principal de Santa Teresa de Jesús, solemnisima función en la Catedral costeada por el Excmo. Cabildo de dicha iglesia. A las nueve y media se cantará tercia, a continuación la misa mayor a grande orquesta que dirá de pontifical el Ilmo. y Rvmo. señor doctor D. Enrique Pla y Daniel, Obispo de la diócesis, con sermón que predicará el M. I. Sr. doctor D. José Luis Palomera Cagigas, canónigo magistral de Avila. Concluida la misa saldrá la gran procesión con las imágenes de la Virgen de la Caridad y de la Santa. Por la tarde, a las tres y media empezará la novena en la iglesia de la Santa, terminada la cual, será devuelta a la Catedral la santísima Virgen de la Caridad.

Día 16, costea la fiesta la Academia de Intendencia predicando el M. R. padre fray Wenceslao, prior de los carmelitas.

Día 19, sufraga los gastos de la fiesta de este día el Excmo. Ayuntamiento, en nombre y representación del pueblo de Avila, el sermón está a cargo del M. I. Sr. doctor D. Antonio García, vicario general de este obispado y canónigo penitenciario de la Catedral de Málaga.

El día 20 es encargada la Industria y comercio, siendo orador el M. I. señor licenciado D. Eduardo del Campo, canónigo de la santa iglesia Catedral.

Día 22, último día de novena, el Real e ilustre patronato de la Santa, ocupando la sagrada cátedra el M. I. Sr. doctor D. José Luis Palomera, canónigo magistral de la S. I. C. Este día dará principio la novena a las tres y media de la tarde y terminada la fiesta, será llevada la imagen de la Santa a la parroquia de San Juan, para visitar la pila en que fué bautizada, y a su regreso se cantará a

grande orquesta una hermosa despedida.

El día 23, a las ocho y media misa de requiem por los hermanos difuntos del real Patronato.

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la diócesis ha dignado conceder 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los cultos citados.

Agradecemos al real Patronato la invitación que nos envía para tan solemnes actos religiosos.

Ecos de Hacienda

Recaudación obtenida anteayer

Ingresos: 8.780'23 pesetas.

Pagos: 100'34.

Depósitos

Por el Gobierno civil se ha dispuesto le sea devuelto a D. Simón María Puebla, de Blascosancho, el depósito de 500 pesetas que tiene constituido en la Caja de esta Delegación de Hacienda.

De la corrida del 15

Ya se han apartado de una acreditada ganadería del campo de Salamanca, los cuatro toros que serán lidiados en la corrida anunciada para el próximo día 15 en nuestra plaza por el famoso diestro Paco Madrid.

Los bichos son, según se nos asegura por quienes han tenido ocasión de verlos, de gran fama y mucha bravura, esperándose que darán juego.

Vuelco de un coche

De regreso del Santuario de Sonsoles, volcó anoche, en las inmediaciones del Hospital, el coche de nuestro querido amigo el conocido industrial D. José Aguirre. El carruaje quedó completamente destruido y la familia del señor Aguirre resultó ileso milagrosamente.

Solo sufrieron pequeñas contusiones por efecto del accidente, la señora de Aguirre y uno de sus hijos, y con algunas erosiones en la cara una hija del médico D. José Sahagún, que acompañaba a aque los.

La causa del vuelco fué, el haberse asustado una de las mulas del coche de los faros de un automóvil que se encontraba parado en la plaza de la Santa.

El espanto de la caballería determinó la ruptura de la lanza del coche, emprendiendo vertiginosa carrera las mulas por el arco de la Santa, en dirección al Magadero viejo, yendo a chocar contra una pared contigua al Hospital.

EN EL AYUNTAMIENTO

VELADA LITERARIO-MUSICAL

Avila no podía menos de celebrar la «Fiesta de la Raza», que es fiesta de exaltación patriótica y de confraternidad entre dos mundos. Ella, que un día sirvió también el espíritu aventurero que agitaba a la raza, dando hombres que acompañaron a los descubridores y exploradores de las tierras vírgenes; uniéndose a los patrióticos móviles que inspiraron la institución de esta fiesta, quiso ayer evocar el pasado glorioso de España y afirmar su porvenir próspero, mediante la aproximación a las hermanas repúblicas sud-americanas.

En el salón de actos de la Casa Consistorial, bajo el patrocinio del Excelentísimo Ayuntamiento, y con el concurso de los Centros docentes, Cámara de Comercio y Prensa local, tuvo lugar una brillante «velada literario musical».

Ocupaba la presidencia el excelentísimo señor Gobernador civil, quien tenía a su derecha a los señores La Puente y Aizpuru, y a su izquierda a los Presidentes de la Diputación provincial (señor Bragado) y Cámara de Comercio (Sr. San Román). Llenaban el estrado

representaciones de los Centros docentes y estudiantiles vivas de la capital: Director y Jefe de escuelas de la Academia de Intendencia, Directores del Instituto general y técnico y Escuela Normal de maestros, Directora de la de maestras, Inspector provincial de sanidad, religioso y distinguidas damas.

En el salón, adornado con el pesado de Castilla y el de voluntarios de la Independencia, una numerosa y selecta concurrencia prestó su concurso entusiasta y caluroso al buen éxito de la fiesta.

Realmente admirable, completísima, y adecuada, resultó la velada literario-musical.

Los aventajados y estudiosos alumnos de cuarto año del Instituto, D. Enrique Jiménez Aserjo y D. Egidio Muñoz Montero, disertaron sobre la Vida de Cristóbal Colón y descubrimiento de América, Exploración y conquista del continente americano, respectivamente.

La distinguida profesora de la Escuela Normal de Maestras, doña Emilia Martín de Abella, dió lectura a su discurso «España y América», cantando el espíritu aventurero del pueblo español, la fe que salva a Colón y le lleva al descubrimiento de un Nuevo Mundo; y con frase vibrante y emotiva termina aconsejando apretar los lazos de unión con las Repúblicas hispano americanas.

Don Juan Arrabal, Profesor del Seminario Conciliar, afirma su fe en el resurgimiento de España, apoyada en el genio de nuestro pueblo que no ha perecido ni puede perecer; y preconiza el culto fervoroso del pasado como el medio de afianzar nuestro presente y rechazar las calumnias que los extranjeros nos infieren.

La erudición sólida y profunda, la cultura exquisita de D. Juan José Martínez Rodríguez, Profesor de la Escuela Normal de Maestros, refuta las mentiras con que se tejó nuestra leyenda negra, demostrando la superioridad humanitaria de nuestro sistema colonizador sobre el inglés. Hace pasar, en un bosquejo exactísimo, toda la obra pedagógica de nuestros compatriotas en América. Terminando defendiendo la confederación ibero americana (España-Portugal-América) con el lezo común de nuestro idioma cuya supremacía no significa absorción ni negación de los lenguajes particulares.

La palabra caudal, purgada por el fervor patriótico y religioso, del R. P. Fray Ramón Gálvez, va avanzando de la Historia de España a las páginas gloriosas de nuestro heroísmo siempre renovado, para mostrar que lo fuimos.

La Fiesta de la Raza — dice — señala la hora del despertar de España y de su redención; no seamos como hasta aquí los propios calumniadores de nuestra patria; y podremos ser lo que fuimos porque el alma del pasado alienta aun en España y en América.

El culto de América a España, como la base del resurgimiento comercial de la provincia, fué el tema que con una precisión digna de elogio, desarrolló el Secretario de la Cámara de Comercio e Industria, D. José Mayoral Ferrández, estudiando el aspecto mercantil del intercambio hispano americano.

D. Salvador García Dacarrete, Profesor de la Academia de Intendencia militar, con toda la seriedad que pone siempre en sus trabajos, reveladores de una cultura vasta y bien asimilada, comienza ocupándose de las consecuencias que debe acarrear para España la fiesta de la raza. Describe las excursiones de los españoles a América, como el precedente de la corriente actual de aproximación hispano-americana, enumerando los abulenses ilustres que cooperaron en la gigantesca empresa de colonización. Y después de afirmar la grandeza de España frente a las calumnias de la leyenda negra, termina con la relación de los medios de continuar el intercambio hispano americano, para formar el bloque de naciones de habla cervantina.

Intermedios musicales, magistralmente interpretados por el notable sexteto que dirige D. Robustiano Martín, amenizaron los descansos.

Los poetas pusieron, entre discurso y discurso, la magia de sus versos como el homenaje rendido a la raza. La lira

de fray José Antonio Fernández, cantó las grandezas épicas del «Día inmortal», poesía leída por D. Francisco Laborda, como él sabe hacerlo. D. Federico de Mendizábal y G. Lavín, mostró en sus cuatro composiciones, «Salutación a América (tríptico)», «Cristóbal Colón», «Canto a la Bandera» y «Canción andaluza», ser, aunque joven, un poeta exquisito. D. Luis López Prieto, Maestro Nacional, redactor de este periódico, dió, con sus versos admirables de solemnidad y plenitud sonora, la nota del optimismo, que se enroscaba placidamente en los oídos al cantar las fuerzas vitales de nuestra España. Y el ilustre literato D. Carlos Luis de Cuenca, cantó la paz de los tiempos presentes en su estupendo soneto, Hispano-América, que leyó muy bien D. José Laborda.

El discurso de D. Francisco Barnés, Catedrático de este Instituto, puso fin a la fiesta. Toda su oración fué como una explosión de bellas imágenes, de conceptos luminosos, de frases sublimes. Su palabra sonora, que es estridente en los momentos culminantes, va sacando de una leyenda escandinava el símbolo que le sirve de clave explicar la epopeya del descubrimiento del Nuevo Mundo. Entre la polvareda de oro que levanta la elocuente narración de las hazañas de Thor, el héroe de los misteriosos bosques escandinavos, van dibujándose los obstáculos que venció España: la grandeza del Mar, la anonadante fatalidad la curva inexorable del Tiempo. La voz enérgica, con toda la fuerza de la convicción profunda y arraigada, parece como que esculpe y graba en los oyentes con el cincel de la palabra, toda la grandeza del Imperio español que comienza con los Reyes Católicos para terminar en los días tristes de Carlos II, un Imperio como jamás existió sobre la tierra; y bañada en los optimismos de el esplendor que fué, da la esperanza de un futuro espléndido, que puede desarrollar su acción de colonización en Africa y su aproximación espiritual en Sud-América.

Y, cuando, terminada la fiesta, con las elocuentes palabras del Excmo. Sr. Alcalde, el salón se desaloja lentamente, parece como que en el ambiente queda flotando a manera de un consejo que hay que seguir, la frase de Nelson a los ingleses en el combate de Trafalgar, con que puso fin a su discurso el señor Barnés: «España espera que cada uno cumpla con su deber.» Porque solo así, esta fiesta dejará de ser una cosa retórica una expresión v realista, para convertirse en el punto de partida de un engrandecimiento; y el alma podrá repetir la afirmación rotunda que el poeta López Prieto puso en los cincelados versos de su «Sursum corda»:

¡Arriba, pues, arriba los fueries corrales!

Aun alienta y palpita nuestro bravo león. Sofremos... En los amplios dominios de la Patria, puede volver el día de no ponerse el sol.

L. S.

NOTICIAS

La fuerza de la Guardia civil de esta Comandancia solemnizó ayer la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar con una función religiosa en el convento de San Antonio, a la cual asistieron los jefes, oficiales y guardias francos de servicio.

Dependiente de ultramarinos se necesita. Viuda de Pablo Martín, Zendera 15.

Con motivo de cumplirse mañana el sexto aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. Marqués de Canales de Chozas, a las once de dicho día se celebrará una misa en el panteón de la Iglesia de San José, donde descansan sus restos mortales.

Reiteramos a la ilustre familia del finado nuestro sincero pésame.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador.
Cura las enfermedades de la piel.
Representante en Avila: D. Juan Antonio Rodríguez Arias. Duque de Alba, 22.

Victima de penosa y rápida enfermedad y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en el Escorial el culto abogado D. José Miró.
Muy joven, pues solo contaba veintinueve años de edad, en posesión del honoroso título de Licenciado en Derecho civil y canónico, obtenido en el pasado mes de septiembre, previos brillantes ejercicios realizados en la Universidad de Murcia, nuestro querido amigo Pepe, ha sucumbido al golpe cruel de la implacable peste, dejando sumidos en el mayor dolor a sus cariñosos padres y buenos hermanos a quienes en unión de la atribulada familia enviamos nuestro sentido pésame.

Con objeto de acompañar a los señores de Miró Trepal en los tristes momentos porque pasan con la muerte de su buenísimo hijo Pepe, han salido para el Escorial las respetables señoras doña María Antonia Hernández y doña Benita Fernández viuda de Sánchez.
Y para asistir al acto del sepelio, los compañeros del Sportin Club Avila a quienes pertenecía el finado.

No se disguste al observar su cutis estropeado. Una aplicación de «ESCE-RINA» lo pondrá suave y fino. Frms.

Sacos piel para viaje. Aguirre.

He recibido las botas norteamericanas de las temporadas de otoño e invierno, grandes existencias, precios económicos, compruelas usted hoy en casa de Melero.

De Santander y Zamora con objeto de pasar las fiestas de la Santa al lado de su hermana la distinguida profesora de esta Escuela Normal doña Elisa Rodríguez, ha llegado la simpática señorita María Jesús.

Mañana martes se cumple el quincuagésimo aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo D. Petronilo Arribas acreditado maestro carretero que fué de esta capital.

Con tan triste motivo, la misa que se celebre dicho día a las nueve de la mañana en la iglesia de San Vicente, será aplicada por su eterno descanso.

Al reiterar nuestro sentido pésame a su viuda e hijos, rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de dicho señor.

Fusadores, pedid papel ABADIA.

Mañana por la noche regresará a nuestra ciudad el lmo. Sr. Obispo de la diócesis Dr. Pla y Deniel.

Infinidad de artículos para abrigos de señora desde 6 pesetas metro en adelante. Bartolomé Yañez.

RETALES
mañana martes en la sucursal de Jesús Rodríguez.

Movimiento de población.—Día 12.
No hubo inscripciones.

Guantes, tirantes, carteras y ligas caballero. Jesús Rodríguez.

Matadero público.—Día 12.
No hubo degüello.
Resandado por consumos. 449'14 pesetas

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 13 (16-15.)

De política

Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el regio Alcázar despachando con el Rey.

Senadores vitalicios

El Sr. Sánchez Toca sometió a la firma del Monarca los decretos correspondientes nombrando senadores vitalicios a los Sres. Vázquez Zafra, conde de Caral y general Tovar.

El santo de Dato

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica, el ex presidente del Consejo, D. Eduardo Dato, ha recibido centenares de telegramas de felicitación de sus numerosos amigos políticos y particulares.

Ofrecimientos patrióticos

La condesa de Pardo Bazán y otras ilustres damas han telegrafiado al Alto Comisario de España en Marruecos, general Berenguer, ofreciéndose a ser maridada de alguno de los soldados de aquel Ejército.

Los Ingenieros civiles

Una comisión de Ingenieros civiles ha visitado al ministro de Fomento para significarle la confianza del Cuerpo en las nuevas plantillas.

Después de la implantación

El Gobernador de Huelva da cuenta al ministro de la Gobernación de haberse implantado en aquella población la jornada máxima de ocho horas sin protesta ni incidente alguno.

Conferencias agrícolas

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que según le comunican los gobernadores de provincias, han comenzado en muchas de estas, con gran éxito las conferencias agrícolas.

Las Cámaras Agrícolas

También manifestó el señor Burgos que tenía noticias de haberse verificado en provincias el escrutinio general de la elección de vocales para la constitución de las Cámaras agrícolas, habiendo resultado elegidos gran número de vocales católicos.

Los zapateros

Una comisión del gremio de zapateros ha visitado al ministro de Abastecimientos interesándole vea el medio de favorecer la exportación de calzado y materiales, pues de lo contrario, en plazo breve se verán precisados a aumentar el precio del calzado en un cincuenta por ciento.

Prensa Asociada

SEGUNDA CONFERENCIA
Madrid 13 (17'15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	76'20
Exterior.....	86'20
Amortizable 5 por 100....	98
Idem idem (nuevo).....	97'90

Ítem 4 por 100.....	90
Banco de España.....	520
Tabacalera.....	316
Francos.....	66'60
Libras.....	22'89
Marcos.....	20

De Gracia y Justicia

Ha visitado esta mañana al ministro de Gracia y Justicia el señor Bergamín quien dió cuenta al señor Amat de haber terminado la comisión mixta del concordato, la primera parte de los asuntos sometidos a su deliberación, o sea lo referente a la demarcación de diócesis.

También han visitado hoy al Sr. Amal los señores Cardenal Guisasola, Obispo de Madrid-Alcalá y los señores Duque de Almodovar y Barriovero.

DE BARCELONA

El estado de las huelgas

El conflicto planteado por los cocineros sigue en pie; en algunos establecimientos, muy pocos, han reanudado sus trabajos aquí los.

Los obreros del arte textil del Valle de Llobregat, están en vías de una favorable solución y supónese con algún fundamento que mañana entrarán al trabajo.

Los marinos mercantes siguen en la misma actitud.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 14. Martes.
Santos Calixto, Evaristo Saturnino y Domingo.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Primas y Tercia, después Vísperas Sexta y Noct. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En la Santa empieza la novena a nuestra inclita patrona.

Por la mañana a las diez, misa solemne.

Por la tarde a las cinco, predicará el R. P. Sabino de Jesús, carmelita.

Costear los cultos de este día doña Petra Santibañez.

MES DEL ROSARIO

En las parroquias al anochecer, rezo solemne del Santísimo Rosario.

En Santo Tomás, por lo mañana a las cuatro y media y seis, misa en el altar de la Virgen y una parte del rosario en cada misa. Por la tarde a las cinco, exposición, rosario, ejercicio, reserva e himno.

En Mosén-Rubi, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio y reserva.

En la Catedral, a las cuatro menos cuarto, rosario.

La misa y oficio divino, son de San Calixto, con rito doble y color encarnado.

La Coruña, Pescadería

TOMAS PEREZ 5

Venderá mañana muy barato merluza muy fresca a 1'50 y 1'60 pesetas el medio kilo; almejas, a 0'90; besugos, a 0'90; bacalao fresco, a 1'25; calamares, a 1'75; chicharros, a 0'50; pescadillas, gallos y sardinas, a 0'90; percebes, a 0'75.

CARBURO DE CALCIO

A. terrón gordo, a 0'65 kilo.

C. terrón menudo, a 0'60 idem.

Ferretería **La Llave**, Ibarreta, II.

QUINARFER
MEDICACIÓN ANTIPALÚDICA
Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los PALÚDICOS que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando

QUINARFER

De venta en todas las farmacias

SELLO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, GRIFFE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a

Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid) ALAEJOS

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles. 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

SECCION DE ANUNCIOS

Para los Catarros, Asma y
TOS
 LAS
PASTILLAS BOLLVAR
 ES LO MEJOR

SOLUCIÓN BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
 Inaléible contra la Tuberculosis, Catarros
 crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
 Depósito: Dr. Benedito, San
 Bernardo, 21, Madrid, y de
 venta en principales farmacias
 y droguerías.

MARIA A. DE VARGAS
 PROFESORA EN PARTOS
 Ex matrona de la CASA DE MATERNIDAD
 Plaza de Lavapiés 4, principal.—MADRID
 Consulta profesional.—Absoluta reserva.
 Hospedaje higiénico para embarazadas.—Precios conven-
 cionales.

USTED TOMARA
Amigo DÉBIL
Elíxir CALLOL
 PORQUE DA
FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD
 y los Médicos le llaman el
 Remedio de los Débiles
 Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de
 Medicina y Cirugía
 DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO
 PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

VEGETAL ANDINO
 PRODIGIOSO CONTRA LA
CALVICIE
 Nutre la raíz del cabello, estimula vigorosamente su crecimiento y detiene su caída, para las Señoras y los niños que tienen el pelo anémico, no hay mejor.
 PEBEZUR, S. A.—Muntaner 134.
 Por mayor: Pérez, Martín y Compañía

Unión y el Fénix Español
 ESPAÑA DE SEGUROS SUMISER

 Capital social 12.000.000 de pesetas afectivas
 Completamente desembolsado
 AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y EN RUSSIA
 75 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 Subdirector en Avila: D. Emilio González
 OFICINAS
 Plaza del Alcazar núm. 6, 2.ª derecha

La Previsión Agrícola S. A.
 Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.
SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA
 Director: José de Miguel Marco
 Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23. Madrid
 CONSEJEROS DELEGADOS
 Andalucía y Norte de África: Don Joaquín Perterguer, Cardenal González, 4. Sevilla,
 Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83, Madrid.
 DELEGADOS REGIONALES
 Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailén 100, Barcelona.
 Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete, Alcázar de San Juan.
 Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz.
 Representante en Avila: D. Pedro Carda. Tallistas 6.
 Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919

¡interesa a todos!
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montero, 38, principales-Madrid
 Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico (Barcelonés) (Madrid))
 Hernias, Ventres, Ulceras, Descompos de la Matriz, Serolis, Carpos, Dolencias, Nefritis, Orcejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales.
 Sección de Ginecología (CLINICA GINECOLÓGICA PARA BELLEZA)
 Extirpación de arrugas, pelo, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Emblanqueamiento, blanqueado y saneamiento del pelo. Sulfonación de brillos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de la cara).
 Servicios médicos y de todo género y tarifas por correo.
 En Avila: tercer domingo de cada mes Hotel Inglés

A. REYES MORAÑO
 Para anuncios baratos.
 Para anuncios bien combinados.
 PUMARRAL 19 y 15, MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA-MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana el 20 de cada mes para Gijón y Santander.
LINEA DE BURNOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4 de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.
LINKA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 23 de Valencia el 25 de Málaga, el 26 y de Cádiz, el 28, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Nueva York el 30 de cada mes con escala en New-York.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Gólon el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Casurita, Gólon y Barcelona.
LINKA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2 de Valencia, el 2 de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puerto Rico de la Costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, emprendiendo el viaje de ida.
LINEA BRASIL-PLATA
 Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón-Coruña y Vigo para (Rio Janeiro) Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos y New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
 Estos vapores remitan carga en las condiciones más favorables y pagará, a voluntad de la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su larga y gloriosa historia. Para los vapores de gran capacidad de billetes, también se admiten en su viaje para todos los puertos del mundo, servicios de todo género.